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Wandern (2)

a) Lukas unternimmt eine Wanderung.
Zu Beginn wandert er fur 1 h 15 min mit einer konstanten Geschwindigkeit von 4 km/h.
Dann wandert er mit einer konstanten Geschwindigkeit von 2 km/h weiter.

Er bendtigt fur die gesamte Wanderung 3 h 45 min.

1) Berechnen Sie die mittlere Geschwindigkeit fur die gesamte Wanderung. [0/1R]

b) Lena unternimmt eine Wanderung.

Der von ihr zurtickgelegte Weg kann dabei in Abhangigkeit von der Zeit ndherungsweise
durch die Funktion s beschrieben werden.

s)=0,32-1°-2,32-12+7,08-t mit 0<t<45

t ... Zeit seit Beginn der Wanderung in h
S(t) ... zurlckgelegter Weg zur Zeit t in km

In der nachstehenden Abbildung ist der Graph der Funktion s dargestelit.

S(f) in km

tinh

1) Ermitteln Sie, nach welcher Zeit Lena mit der geringsten Geschwindigkeit wandert. [0/7 P]

2) Ermitteln Sie dasjenige Zeitintervall, in dem Lena mit einer Geschwindigkeit von
héchstens 5 km/h wandert. [0/1 R]
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c) 1) Ordnen Sie den beiden Geschwindigkeit-Zeit-Diagrammen jeweils die zutreffende Aussage

aus A bis D zu. [0/1R]
[ ' : : H
21 Geschwindigkeit in m/s Die Geschwindigkeit
18 ist nach etwa
16 26 Sekunden am
1,4 ~__ héchsten.
1,2 N , ,
1 Die Beschleunigung
0.8 ™ ist nach etwa
™
0,6 = 50 Sekunden am ge-
0,4 ringsten.
0,2 Zeiti
0 cenins Der zurlickgelegte Weg
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 im Zeitintervall [70; 80]
é \ ‘h ] ‘d \ k‘ 't" \ \/ ist langer als jener im
1 g escWinaighait in mfs Zeitintervall [20; 30].
1,6 Im Zeitintervall [O; 100]
1.4 \ TN ist die Geschwindigkeit
1’? d \ nach etwa 75 Sekun-
08 \ P den am héchsten.
s \\ /’
0,6
0,4
02 Zeitin s
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Moglicher Losungsweg

al)

al)

b1)

b2)

b1)

b2)

4-125+2-25_
375 =2,606...

Die mittlere Geschwindigkeit betragt rund 2,7 km/h.

Ein Punkt fur das richtige Berechnen der mittleren Geschwindigkeit.

V(t) = s"(t) = 1,92 - t — 4,64

V() =0 oder 1,92-t-4,64=0
t=241...

Lena wandert nach etwa 2,4 h mit der geringsten Geschwindigkeit.

In der Abbildung ist erkennbar, dass die Steigung von s an der Wendestelle minimal ist. Ein
entsprechender Nachweis und eine Uberpriifung der Randstellen sind daher nicht erforderlich.

v(t) =s'(t) = 0,96 - t*— 4,64 - t + 7,08

vity=5 oder 0,96-t°-4,64-t+7,08=5
Berechnung mittels Technologieeinsatz:
t,=0,5 t,=4,33...

Im Zeitintervall [0,5; 4,383...] wandert Lena mit einer Geschwindigkeit von héchstens 5 km/h.

Ein Punkt fur das richtige Ermitteln der Zeit, nach der Lena mit der geringsten Geschwindig-
keit wandert.

Ein Punkt fur das richtige Ermitteln des Zeitintervalls, in dem Lena mit einer Geschwindigkeit
von hochstens 5 km/h wandert.
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cl) RN
2+4Geschwindigkeit in m/s
1,8
1,6
1,4 i
1,2 N
1
0,8 ™S
0,6
0,4
0,2
0
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Die Geschwindigkeit
ist nach etwa

26 Sekunden am
hochsten.

Die Beschleunigung
ist nach etwa

50 Sekunden am ge-
ringsten.

[
2 +Geschwindigkeit in m/s

1,8
1,6
PN TN

) / \

1 \
0,8 \ /
0,6
0,4
0,2
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Der zurUckgelegte Weg
im Zeitintervall [70; 80]
ist 1anger als jener im
Zeitintervall [20; 30].

Im Zeitintervall [O; 100]
ist die Geschwindigkeit
nach etwa 75 Sekun-
den am hochsten.

c1) Ein Punkt flr das richtige Zuordnen.
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